
中間西校区まちづくり協議会(第４回)運営委員会【議事録概要書】 

 

日時：令和６年 10月４日(金) １９時～ 

場所：西校区まちづくり協議会事務所 

 

【事務局長】 

皆さん、こんばんは。定刻になりましたので、中間西校区まちづくり協議会(第４回)運営委員会を

始めます。 

それでは、次第の１、会長挨拶、会長お願いします。 

       

【会長挨拶】 

 

【事務局長】 

 ありがとうございました。 

 

 それでは、次第の２、議題に移ります。 

（１）西校区内 AED設置場所についてです。８月運営委員会にて質疑のあった件の回答です。 

別紙資料「日本全国ＡＥＤマップ」をご覧ください。 

（資料の説明、消防署へ設置の届出は不要、情報内容の精度を上げたい。） 

 

この件について、ご意見等ありませんか？ 

 

【石田監事】 

 ＡＥＤマップのデイサービスサイカは、2、3年なるかな？やめられてなくなっている。 

 

【事務局長】 

 なくなったらなくなったでデータの更新が任意と言いますか、更新されなければずっと残ってしま

いますので、今みたいな情報をいただきながら現在設置してある物をきちっと載せていく、正確性を

高めていくっていうのが大事なのかなと思います。今、石田監事からお話しいただきましたので、デ

イサービスサイカさんを資料から消しておいてください。この後どうするかっていうのは検討いたし

ます。情報ありがとうございます。 

 その他ございますか？ 

 

【一同】意見なし 

 

【事務局長】 

 続きまして、（２）環境整備事業（親子クリーン作戦）についてです。この件も、８月運営委員会に

て協議済みですので、作業手順は読んでいただけたらと思います。保護者の皆さまも来られると思い

ます。ただ例年と違っているのが、校長先生からお話しいただきたいと思いますけど、今テントがい

くつか張ってある事と、ポイントが打ってあるといったところがありますので刈払機入れる際の注意

点であったり範囲の補足をしていただければなと思いますけどよろしいでしょうか？ 

 



【高橋校長】 

 明日はどうぞよろしくお願いいたします。 

（説明要旨）テントは草が生えた状態で刈れなかったので上から置いている。ポイントというのは、

五寸釘にスズランテープを縛っているものを、必要な所に打っている。ラインは消えてもいい、スズ

ランテープを切っても構わない。あまり気にせずにそのまま刈っていただきたい。 

 

【花田運営委員】 

 一応メインはトラックでしょ？ 

 

【事務局長】 

 基本的にはそうですね。 

 

【花田運営委員】 

 ポイントはトラックの内側？外側？ 

 

【高橋校長】 

 どちらかというとフィールドにポイントを打ってます。 

 

【事務局長】 

 それ競争・演技のためにポイント打ってるってことですね？ 

 

【高橋校長】 

 そうです。並んだりとかそのためのポイントです。 

 フィールドとトラックについてはゼロ刈りしていただきたいなと思うんですけど。 

 

【事務局長】 

 はい。それはいつもみなさんお分かりなので、土に多少刃を入れた形で根からとれるようにします

ので、作業内容に書いてあります通り毎年なんですけど、今、花田会長がおっしゃった通りトラック

の中心から外に向かって刈っていく。時間があればテントが置いてあるとこまで行きつくかもしれま

せんし、行きつかないかもしれないので、行きつけばやろうとは思います。無理な場合は、その後の

親子クリーンで取り組んでいただければと思います。みなさん慣れてるので早いと思いますから出来

るとは思いますけど、メインは中心から外にといったとこでお願いいたします。 

明日は親子クリーン作戦という事で保護者さん、ＰＴＡ出られまして子どもたちと一緒にやります。

ＰＴＡ会長はちょっと遅れますけど、副会長の川口さん来られてますのでＰＴＡの役員として一言い

ただいてよろしいですか？ 

 

【ＰＴＡ川口副会長】 

 みなさんこんばんは。10 月 19 日が体育祭でそのための草刈りという事で、みなさんの力をお借り

して子供たちが安全に体育祭ができるように、ご協力をお願いしておりますのでよろしくお願いいた

します。 

 

【事務局長】 



 ありがとうございます。 

クリーン作戦の件について、ご意見等ありませんか？ 

 

【一同】意見なし 

 

【事務局長】 

 明日よろしくお願いいたします。 

 

続きまして、（３）地域防災避難訓練についてです。 

 ８月の会議でご説明したとおり、今月の 26 日にやりますという事で進めており要項も作っていた

んですが、皆さんもご存じのとおり、今月 27 日が衆議院選挙投票日と決まりました。26 日の訓練実

施日は、投票所の設営で学校体育館の使用ができません。 

既に訓練に必要な物品の購入も始めておりますし、昨年度から訓練を再開していて、皆さんの防災

意識も高まりつつある状況と思いますので、訓練を延期し実施いたします。 

 なお、延期による訓練実施日は、学校・消防・安全安心まちづくり課と調整した結果、11 月 30 日

(土)といたします。 

自治会長の皆さんには、現時点で参加を呼び掛けていただいている方々へ、選挙で訓練実施日が変

更となる旨お知らせいただき、再度、訓練参加の呼びかけをお願いいたします。 

また、現時点でご報告いただいている参加見込み数が大きく変わる場合は、事務局までご連絡をお

願いします。 

重ねてお願いです。この訓練は地域防災力の向上のため、年に一度実施しています。 

より、多くの方に参加いただくため各自治会の役員さん・組長さんに今一度呼びかけをお願いしま

す。 

 （別紙訓練要項に沿って説明） 

※ 雨天の場合でも実施する。 

※ 今回も、市防災無線放送は行わず時間を見計らい各自治会公民館に集合し、西小へ移動する。 

※ 社会福祉協議会の参加希望について 

  今回、急遽日程変更してますので「参加に向けて調整します」という事で、先ほど安徳事務局長

から話がありましたのでお知らせしておきます。 

 

ただ今の説明について、補足がありましたら安全安心まちづくり課からお願いします。 

 

【安全安心まちづくり課】 

 ございません。 

 

【事務局長】 

 では 11月 30日ご支援よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

 

では、皆さんから、ご質問・ご意見などはありませんか？ 

 

 



【高島会長】 

 みなさん大変でしょうけど、これは西校区まち協の行事という事を頭に入れておいてもらいたいの

と、公民館の行事があるのであれば調整してでも参加していただきたいです。人数の所も極力頑張っ

て、みなさんに避難訓練をしていただきたいのが私の希望です。日程が変わった事は大変ですけど、

まだ 1 ヶ月半ぐらいあるからそこは公民館で日程の調整をしてやってください。自治会長さんよろし

いでしょうか？お願いします。 

 

【事務局長】 

 ご協力お願いします。 

ご意見・ご質問ありませんでしたら、今日のところは「なし」という事で進めさせていただきます。

また改めてあれば次回の運営委員会でもご質問いただきたいと思います。 

 

 続きまして、（４）その他に移ります。 

 事務局から１点、福岡県最低賃金の改定に伴い、まち協事務局員の時給も改定されます。 

【改定日】令和 6年 10月 5日 【改定額】992円(改定前から 41円上昇)です。 

このため今後、事務所の開所時間を調整し人件費を予算内に収める必要ありますので、後日開所時

間を調整した日程が確定しましたらお知らせします。事務局からは以上です。 

 

【石田監事】 

 これは今年度やろ？予算が決まってるならしょうがないけど、来年度からはこれに準ずる時間にな

るわけ？ 

 

【事務局長】 

 992円の当初の時間でいくんですけど、おそらく来年の 10月にまた改定があったら予算不足という

事で後半部分はどうしても何日間かは 3 時間勤務というかたちで減らさないといけないかなと思いま

す。私の気持ちとしては、これを見込んで予算とってくれよという事で言いたいのはやまやまなんで

すけど、当然開所時間が減少するという事はまち協の活動の縮小にも繋がり兼ねないので 41 円なり

50 円分ぐらい 10 月以降アップする事を見越して当初予算から要求してくれって、外野から言うのは

簡単なんですけど。 

  

【石田監事】 

 そうせんと今まではコロナであまり活動出来てなかったけど、だんだん行事が増えてきているから

時間を 4 時間から 3 時間にしたら非常に負荷がかかってくるよね？見越した方がいいやろうと思うけ

どね。 

 

【事務局長】 

 そうですね。これは可能かどうかっていうのは安全安心まちづくり課の課内で検討いただいてです

ね、議会に予算増額の要望をしていただきたいという声が西校区まち協からあがってますよっていう

のは言っていただければなとは思います。 

 

【安全安心まちづくり課】 

 言うのは言います。 



 

【中野運営委員】 

 当然予算の増減というのはあるわけじゃないですか、何かの要因によって。それを全くここで最低

賃金が上がったからと言って時間を減らして行政サービスを減らしますっていうのはおかしな感じは

するんですけどね。 

 

【角副会長】 

 アップする意味を考えたら、要は所得を増やそうという意味だから、そこらへんを考えた方がいい

と思います。 

 

【高島会長】 

 また三役でも話そう。 

 

【花田運営委員】 

 どんだけ賃金上げても金額が一緒やったら一緒やんね。 

 

【中野運営委員】 

 だからそれはちょっとおかしな話でしょ。 

 

【花田運営委員】 

 絶対おかしい。 

 

【事務局長】 

 そうですね。最賃の見直しっていうのは総所得を上げる、時給 1,000 円は当然超える形でっていう

のは国も言ってますので、当然それを見越していただきたいなというのは事務局側もそう思います。

よろしくお願いいたします。 

 

その他、運営委員の皆さんからご意見などございませんか？ 

 

【中野運営委員】 

 大辻の児童部の方から登校班についてのご相談がありまして、登校班が自治会とちょっとずれてる

部分があると、つまり実際の登校のルートとそれからその登校班が組まれてる所が少し乖離してて、

大回りをして行くだとかそういうふうな途中で登校班に組み入れられていない人がいるだとか、不具

合が生じていると、その是正したいという相談があったんですけど、そもそも自治会はこれに絡んで

るのかどうかっていうのが私よく分からなかったんですよ。 

で、第一に考えるのは子どもたちの安全あってのことだから、子どもたちが自分の家から学校まで

登校する登校ルートっていうのは学校でたぶん入学の時に把握されてると思うので、その中で登校班

を組んで上級生がその中でだれだれが連れて行くという形に理想的にはなってるはずなんですが、そ

こに自治会の区割りっていうのはあんまり関係してないように私は思うんですけど、実態どうなのか

っていう事が知りたいのと、もしそうでなければ見直した方がいいんじゃないかなっていうのが今日

のご提案です。 

そういう見直し協議を始めたらどうかな、特に大辻の場合は自治会の区分けが複雑で深坂さんにも



入ってますし、それから登校班という意味では七重から大辻、弥生というふうになってるという部分

もあるんで、そこらへんも横断的に見直したらいいんじゃないかなというふうに思います。 

出来ればですね、地区会の話し合いというのもコロナの時に密を防ぐという事で、それまではみん

なで集まって相談をしてたらしいんですけど、コロナの時から地区ごとに相談をしてるという事であ

んまり横の連携がとれてないということも聞いてますので、それをもとの形に戻した方が、ここはち

ょっと変えた方がいいんじゃない？みたいな話もその場ですぐ出来るんじゃないかなというふうに思

いますけど、そこらへんも含めて見直したらどうかなと思いました。 

今日学校側もいらっしゃいますし、市もいらっしゃるんでこの場で提案させていただいた方がいい

かなと思いまして。 

 

【高島会長】 

 市は全然関係ない。それでね言ったみたいに、交通安全しよって深坂は朝の登校班は全員で行くと

いう事で今自治会の中の児童部っていうのが人数が少なすぎて「児童部」っていう名前はないんです

よ、その代わりもう 3 月の時点で役員さんが「この方が今度 1 年生に入りますよ」っていうのを持っ

てきますよね？それでうちは岩男さんが全部 A・B・C 班って決めて自治会に入っていようが入ってな

かろうが公民館に集めていただいて A・B・C の班決めをきちっと班長さんも決めて、それをもうずっ

とやってきています。コロナも関係ない。ちょうど今中野さんが言われるみたいに、池田とかも深坂

の奥からも大辻の方がいらっしゃるけど、私たちは点滅信号の所で大辻の子が行ってたらちゃんと旗

を振って「いってらっしゃい」としてます。この人は深坂の人やけ旗振ってやらんばいとかそれはし

ません。だからその班決めの所にちゃんとその子どもたちを保護者と一緒に公民館に集めて、「今どの

班でどういうふうに行きよんね？」って聞かれるのもいいんやないかな。学校側の先生たちも住所だ

け見たら分からんのよ、どこが深坂でどこが大辻か、だからそれは役所にちゃんとここからここまで

が大辻よって言いなさいよって住民票やる時言ったんですよ私が。そうじゃないとおかしいやろって

昔の大辻が深坂に変わっとうやろ、だからね、ここの人は深坂の自治会でしようけど、この人たちは

大辻よって、だけ深坂の奥の方に●●さんやらいらっしゃる方たちは大辻なんですよ。でも地名は深

坂なんですよね、だから私 1回集めた方がいいと思う。 

 

【中野運営委員】 

 自治会でどうこうというよりも町名で、最初に出すでしょ？登校ルートかなんかの学校に。違いま

すかね？ 

 

【高橋校長】 

 他の地域も含めてどういうふうに考えられてるかというのはお聞きした上で学校では検討していき

たいなという部分は思ってます。結論はそうなるんですけど、色んなこういう場があるので地域の意

見を聞かせていただきながら変えていくっていうのは検討していくっていうのは有りだと思うんです。  

ただ、自分は 30年間ぐらいここの地域にたまたま関わってきたのもあるので、そういう意味で考える

と今出てた、学校と地域が、そして地域の児童部さんっていうのがずっと班を決めてきていただいた

経緯があるんですね。班を作っていただいて学校と一緒になってっていうのが、それがずっと昔から

の流れで、それはもう学校としては非常に助かってたんです。たださっきも言われた、おそらくどこ

の校区でもコロナの影響で色んな（決まりごとが）壊れてきた部分が多々あったんだと思うんですけ

ど、そこでやっぱり一番考えなくちゃいけないのは、原点に戻って子ども一人一人の安全ですのでそ

こに立ち返った時にどうする事が一番なのかっていうのを、地域のつながりも希薄になってるという



か、やっぱり門の所立って見てたらひとりで来てる子どももいます。そういう子の危なさも感じるの

で、検討はしていきたいと思います。色々ご意見聞かせていただきながらですね、一番いい所におと

せたらいいのかな、それはどこかというとやっぱり子どもたちの安全という事かなというふうに思い

ますので、ご意見を聞かせていただければと思います。 

 

【事務局長】 

 はい、一応今日提案という事で。具体的にどうこうというのは今日はたぶん決まる事は出来ないと

思いますので、今後色々お話しをしながら、いい方向にしていきたいと考えます。 

  

 その他ございませんでしょうか？よろしいですか？ 

 

【一同】意見なし 

 

【事務局長】 

 ＰＴＡ会長来られましたので、先程、川口さんからお言葉いただきましたが、一言あればお願いし

ます。 

 

【山口ＰＴＡ会長】 

 朝晩寒くなってますが、明日からまた土日温度が上がるとかいう予報も出てますので、まだまだ熱

中症対策をしながらになるかと思いますけれど、明日ご協力の方をよろしくお願いいたします。 

 

【事務局長】 

 ありがとうございます。 

 それでは、学校、安全安心まちづくり課、社協、介護保険課から連絡事項などありませんか？ 

 

【介護保険課】（配布資料に沿って説明） 

 ・がん患者さんの在宅療養を考える ～自分らしく生きるを支える～ 

 

【社協】（配布資料に沿って説明） 

 ・専門職による相談会 

 （赤い羽根共同募金、歳末助け合い募金に対するお礼とご協力のお願い） 

 

【事務局長】 

 ありがとうございました。 

 他にないようですので、本日の会議を終わりたいと思います。 

 皆さんに各校区の行事予定表を配布していますので参考にされてください。 

 

では、次回、第５回運営委員会は 11月 1日（金）１９時から開催予定です。どうぞよろしくお願い

します。 

明日の除草作業のご協力、重ねてお願いいたします。 

以上で、第４回運営委員会を終わります。皆さん、お疲れさまでした。 


